D E C A
La DECA (Declaració Eclesiàstica de Competència Acadèmica) -abans DEI- és una titulació que atorga la Conferència Episcopal Espanyola , per tal de donar classe de Religió a Infantil i Primària (DECA Infantil i primària) o a Secundària (DECA secundària), en centres públics i centres concertats, de tota Espanya.

En tot cas, és el Delegat d’Ensenyament de cada  Bisbat qui proposa, segons barems d’estricta objectivitat, a la Delegació de la Generalitat de Catalunya on estigui el Bisbat,  els nous professors de religió per cobrir llocs vacants. Sense aquesta proposta, la Delegació d’Educació de la Generalitat no pot fer cap nou nomenament. 

L’IREL, en conveni amb la Facultat de Ciències de l’Educació, només s’encarrega dels aspectes universitaris i de l’expedició de certificats acadèmics. 

ESTUDIS PER A LA DECA D’INFANTIL I PRIMÀRIA

S’han de cursar 24 ECTS distribuïts en 4 blocs de 6 ECTS cadascun, que giren, segons la Conferencia Episcopal Española, entorn dels següents continguts
Bloc I.    Introducció a la teologia  (6 ECTS)

Bloc II.   El missatge cristià (6 ECTS)

Bloc III.  L’Església, els Sagraments i la Moral  (6 ECTS)

Bloc IV.  Pedagogia de la religió (6 ECTS)

ESTUDIS PER A LA DECA DE SECUNDÀRIA

- Si s’és llicenciat o es té un Grau Civil, en qualsevol especialitat, s’ha de fer tres cursos sencers de la carrera a l’ISCR (180 ECTS – Batxiller en Teologia - vegeu horaris generals).

- Si es té l’accés a la universitat, sense cap titulació, s’ha de fer la carrera del Grau en Ciències Religioses a l’IREL (240 ECTS - vegeu horaris generals dels cursos de Batxillerat - Màster).

* En ambdós casos cal haver superat un mínim de 18 ECTS d'assignatures de Pedagogia i Didàctica de la Religió Catòlica (com els tres cursos d'ERE-Ensenyament Religiós a l'Escola-, Pedagogia de la Religió, Psicologia de la Religió, Anàlisi del Currículum de Religió, etc.)

HORARI: DE 19.00 A 21.30 h
