Animadors de Comunitat i Agents de Pastoral.

Des de fa ja 5 cursos, l'IREL, a part dels Estudis reglats en Ciències Religioses, Jornades, seminaris, conferències, etc .. imparteix cursos de formació per a persones que volen ser nomenats Animadors de Comunitat parroquial. També, i des de fa molts més, s'imparteixen cursos per formar persones que volen exercir d'agents de pastoral en les seves respectives comunitats parroquials. Els cursos presenten diferències, ja que:
a.- El d'Agents de Pastoral està dirigit a persones que amb una preparació bàsica en temes pastorals i educació en la fe, vulguin ajudar al prevere de la seva parròquia i formar part de l'equip que la dinamitza, La durada d'aquesta formació és de dos cursos.
b.- El d'Animadors de Comunitat està dirigit a persones que havent realitzat estudis en Ciències religioses, o que són ja agents de pastoral, vulguin rebre una formació més especifica que els permeti, prèvia presentació per part de la seva comunitat, posar-se a disposició del Sr . Bisbe i ser nomenats animadors de la comunitat parroquial. La durada d'aquesta formació també és dos cursos i és gratuïta.
La tasca encomanada a aquestes persones exigeix una gran responsabilitat i una formació en diferents aspectes com ara la maduresa personal, la dimensió humana, la dignitat en les celebracions, les maneres més idònies de relacionar-se entre els membres de la comunitat, el coneixement i missió dels diferents organismes de l'organigrama diocesà, etc ...

Els interessats en alguna d'aquestes formacions poden trobar informació detallada sobre matriculació, horaris etc., a la guia i a la web de l'IREL i també trucant a la Secretaria de l'IREL al telèfon 973 281 538.
